

韩朝首脑会晤有几道题要答

今天,韩国总统文在寅和朝鲜最高领导人金正恩将在板门店韩方一侧的“和平之家”举行会晤。这是韩朝间的第三次首脑会晤,朝鲜最高领导人也将首次踏上韩国土地。韩国总统府青瓦台为此次会晤选定“和平,新的开始”的标语,预示着本次会晤可能为彻底实现半岛无核化、构筑半岛和平开启新的征程。



韩国青瓦台公布的首脑会晤会议室场景。

会晤对半岛局势意义何在

与前两次韩朝首脑会晤不同的是,这次会晤的最重要议题是半岛无核化。韩国舆论预测,“无核化”很可能被写入会晤结束后双方签署的共同文件。韩国舆论一致对这次会晤充满期待,称“半岛的春天即将到来”。

此次会晤主要有三大议题:实现半岛完全无核化、探索构建半岛永久和平机制、形成可持续发展的韩朝关系。其中,无核化无疑占据最重分量。韩朝领导人可能还会就结束军事对峙、缓解军事紧张、促进人道主义交流、推进高层会谈定期化等采取实质性措施。

4月23日,韩朝双方就礼宾、警卫、新闻报道事项在板门店进行了第三次实务会谈并达成协议。

是否会为朝美领导人会晤做铺垫

早在平昌冬奥会前,文在寅会见到访韩国的美国副总统彭斯时表示,希望将韩朝对话延伸到解决朝核问题及构建半岛和平上来。此后,文在寅又宣布了继韩朝和朝美首脑会晤后而举行韩朝美首脑会晤的构想。

分析人士认为,这次韩朝首脑会晤区别于前两次会晤的重要一点,就是它将为接下来的朝美领导人会晤做铺垫。在韩朝首脑会晤为半岛无核化和建立半岛和平机制达成大的框架后,随后进行的朝美领导人会晤就这两个议题进行更进一步的磋商。

韩国舆论普遍认为,此次首脑会晤与朝美领导人会晤相互联动,韩朝首脑会晤是否成功,能达成什么样的协议,对朝美领导人会晤将产生很大影响。如果进

展顺利,半岛或将迎来朝鲜战争以来结束南北对峙、终结冷战格局的绝佳机会。

能否为解决朝核问题迎来转机

如果此次韩朝首脑会晤能在无核化框架上达成协议,签署明确包含无核化内容的宣言,那么朝核问题的和平解决将打开重要突破口,半岛无核化进程将出现重大转机,韩朝关系将迎来暖流。

文在寅19日透露,朝鲜不会向美国提出撤走驻韩美军等让美方难以接受的条件,因此在原则方向上达成协议难度不大。但观察人士指出,如何将框架协议具体化、克服履行过程中的阻碍因素仍面临较大挑战。

美国方面希望朝鲜能够实现全面的、可验证的且不可逆的无核化,并将路线图具体化,甚至列出时间表。假如朝核问题能在2020年美国大选前解决,这将成为美国总统特朗普这一任期内的一个重要政治遗产,对特朗普而言将创造连任总统的有利条件。

而朝鲜方面希望“采取阶段性、同步的措施”实现无核化,并可能提出要求美方承诺不对其使用常规武器或核武器、将停战协定转为和平协定等条件。金正恩日前在朝鲜劳动党第七届中央委员会第三次全体会议上宣布将中止核试验与洲际弹道导弹发射试验。但如何处理现有核设施,还有待与各方进一步谈判。

韩国统一部前长官李钟奭认为,为了确保达成统一意见的真诚性和履行协议的信任度,有必要对部分领域采取先行措施,比如允许国际原子能机构考察团视察朝鲜核设施等。在朝美就核问题达成一致时,可考虑启动韩朝美中四方会谈,然后逐步将半岛和平扩大到东北亚和平,恢复六方会谈。 据新华社

相关链接

韩朝彩排上演“跨境上菜”



平壤玉流馆冷面。

韩联社报道,双方联合彩排期间,模拟韩国总统文在寅和朝鲜最高领导人金正恩初次见面的环节时,多次检查拍摄角度、光照强度和直播设备。届时,韩方和朝方记者团将现场采访和拍摄。

按韩联社的说法,联合彩排期间上演“跨境上菜”一幕,即把朝鲜著名餐厅玉流馆首席厨师制作的平壤冷面从板门店朝方一侧的“统一阁”快速送至韩方一侧的“和平之家”。

韩国军方消息人士说,鉴于板门店空间相对狭小,检阅仪式将从简,根据现场情况敲定最终规模。

此外,日本政府消息人士25日说,就韩国与朝鲜首脑会晤晚宴甜品表面的“独岛”、即日方所称“竹岛”图案,日本外务省已向韩方抗议。

日本共同社以政府官员为消息源报道,外务省亚洲大洋洲局局长金杉宪治24日在首都东京与韩国驻日大使馆一名高级官员会面,提出抗议。

日本广播协会(NHK)电视台报道,金杉说,日方“无法接受”韩方的做法,“深表遗憾”。他敦促韩国政府不要上这道甜品。

社会万象

长沙

女子遇车祸“心破” 医院成功施救

严重车祸导致心脏破裂、肝破裂,当场休克昏迷……20岁的年轻女孩朵朵(化名)不久前遭遇车祸后,头部、胸腹部多处受伤,生命垂危,她被送到长沙市中心医院抢救。经过医院多学科专家的合力救治,朵朵“破碎的心”补救成功,目前已脱离生命危险。

据长沙市中心医院急诊科医生介绍,患者入院时,神志昏迷、面色苍白、呼吸微弱,医院立即启动由多个科室组成的严重创伤多学科救治团队,实施紧急伤情评估。患者诊断明确为严重多发伤、创伤失血性休克、心脏破裂伤、肝挫裂伤,情况危重,需立即手术,否则心脏很快会停跳。

长沙市中心医院心胸外科主任医师杨继承说,患者心脏破裂,胸腔里面充满了大量积血和凝固的血块,要寻找心脏破裂的创口,手术难度大。

一场与死神之间的较量展开。医生们边清理积血边寻找创口。很快找到了朵朵心脏的破裂处——右心房有一处长约1厘米左右的裂口,鲜血不停地通过裂口溢出,手术团队迅速为她缝合了心脏上的这处裂口,出血及时制止。紧接着医生为患者进行了肝破裂清创、部分肝叶切除、止血、结肠修补等手术,手术顺利,术后患者转入重症医学科进行后续治疗。 据新华社

广州

有轨电车踩单车发电



4月25日,两位乘客在广东广州有轨电车海珠线琶醍站体验踩单车“绿色发电”。等车的乘客可骑上此处的特制单车健身,运动的能量可用于点亮站台黄色安全线,也可用于手机免费充电,富余电量还可用于站台装置的夜间照明。 据新华社

太原

文庙石狮憨态可掬 被戏称哆啦A梦“始祖”



石狮和哆啦A梦(右)的对比照。

4月25日,山西太原文庙内百余头石狮子憨态可掬地蹲坐着,神态各异。其中两头石狮子因常年在室外被风化,网友戏称其为卡通人物“哆啦A梦”的“始祖”。

据了解,这些石狮子是收藏家从民间收集来的,其中大多是明清时期百姓家中镇邪之物,富有乡土气息。 据中新网

猴子“自拍”引官司 法院裁定无版权



黑帽悬猴的自拍照。

近日,美国一家上诉法院裁定,猴子没有诉讼资格提出版权保护,动物保护组织不能充当法定监护人处理相关事务,因而为纠缠多年的“自拍猴”版权官司画上句号。

一只名为Naruto的黑帽悬猴2011年摺下英国摄影师戴维·斯莱特提前摆放好的相机快门,为自己拍下照片。这张自拍照中,生活在印度尼西亚苏拉威西一处自然保护区的Naruto看似咧嘴大笑,迅速走红网络。斯莱特后来出版一本有关野生动物的书籍,收录这张照片,引发版权官司。

美国“善待动物组织”在2015年代表Naruto提起诉讼,指控斯莱特侵犯版权,因为这是一张自拍照。美国加利福尼亚州旧金山一名联邦法官2016年1月裁决,美国的版权保护法律不适用于动

物。“善待动物组织”和斯莱特去年达成庭外和解。斯莱特同意将Naruto自拍照收入所得四分之一捐赠给慈善组织,用于保护印度尼西亚黑帽悬猴。

不过,旧金山一家上诉法院拒绝撤销此案,当地时间4月23日晚发布声明,宣布维持原判。声明说,“这只猴子没有诉讼资格”,因为版权保护法没有授予动物就版权受损提起诉讼的权力。

另外,上诉法院裁定,“善待动物组织”不是Naruto的诉讼代理人,不能证明与它关系非同寻常。3名主审法官说:“令人困惑的是,向世界表明‘动物不是让人们用来吃、穿、做实验、消遣或以任何方式虐待’之时,‘善待动物组织’却把Naruto当做一颗不知情的棋子,用于实现自身意识形态目标。” 据新华社